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VII. évfolyam. Szigetvár, 1906. szepteafber 2. Vasárnap. 86-ik szám.

Megjelenik Szigetvároit heienkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Karesz évre . 8 korona. — Félévre . 4 Korona.

Negyedévre . 2 korona r>U HU.
_ ügyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 80. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyílt-tér garmond sora 40 fii.

Kisember—szegényember.
A szegénység nem zárja ki azt, 

liogy a mostoha életrend s viszonyok 
közt első ember ne legyen legalább is 
épp oly derék, jcllemes és hasznos 
tagja a társadalomnak, mint a milliók­
kal rendelkező bankár, földbirtokos sőt 
azt sem zárjuk ki, hogy a kisegzisz- 
tencia ne legyen lángész, a ki hatalmas 
tehetségével nagy szolgálatokat tudna 
tenni az emberiség közös ügyének, a 
haladásnak és tökéletesedésnek, amely 
felé örökös útban van és feltartózha- 
tatlanul megyeit a mindenség valameny- 
nyi paránya.

Nem érdektelen tehát annak a fej­
tegetése, hogy a polgároknak az állam 
beavatkozására szoruló jogviszonyai 
berendezésénél jelenleg mennyiben 
uralkodik a jogegyenlőség s mi volna 
a teendő arra filézve, hogy ezen téren 
uralkodó viszásságok eltűnjenek vagy 
kevesbedjenck ?

Ismeretes dolog, hogy az életvi­
szonyok mai mozgalmai és egyébb sza­
bályok oly számosak és bonyolultak, 
hogy azokban a szakember is nehezen 
igazodik el. Éppen azért megbecsülhe­
tetlen a hivatalos egyének abbeli szol­
gálata, amelyet ezek a közönség, a fe­

lek érdekeinek megvédésében a ható­
ságok előtt gyakorolnak. Mert nincs az | 
a bírói függetlenség és pártatlanság, ; 
amely mindkét fél érdekét egyaránt 
megóvná, különösen a jogviták folya­
mán s igy rendesen a járatlanabb, a 
ktivésbbé közlékeny természetű, leg-; 
többször tehát a gyengébb fél húzza 
a rövidebbet. A jogegyenlőség szem­
pontjából szükséges tehát, hogy a szak- 
szerű jogvédelem minden ügyében, j 
minden egyénre egyaránt kiterjesztes­
sék. Ennek lehetőségét elvben ugyan 
minden jogállam — hazánk törvény- 
hozása is — elismeri, de a gyakorlat­
ban alkalmazását a jogügyek nagycso­
portjára, éppen a legkisebk ügyekre 
és a jogkereső egyének jelentékenyebb 
részére, éppen a legszegényebbekre 
nézve megnehezíti, sőt legtöbbször le­
hetetlenné teszi a szakszerű jogvéde­
lem drágasága.

Hogy tehát maga az elv ne le­
gyen puszta szó, a melyet rutul kika- 
eug az élet, a szakszerű jogvédelmet 
mindenkire s minden ügyre nézve hoz­
záférhetővé kell tenni. A ki tudja azt, 
hogy a szegényembernek néha pár ga- 
rasnyi követelése reá nézve épp oly 
fontos, mint a gazdagok százakra vagy 
ezrekre menő peres vagyona ; a ki ta-

tapasztalta, mennyi herce-hurcával,
költséggel, idövesztéssel jár a munka 
idejét mulasztó embernél a perlekedés: 
az belátja nézetünk helyességét.

A szegényvédök rendszere, melyet 
tői vényünk elfogadott, nem elégíthet 
ki minket, mert egyrészt nagyon sok 
és megalázó formasággal jár, másrészt 
pedig csak a teljesen vagyontalanokra 
terjed ki. Aztán meg ha már rát'anya- 
lódik is a kispolgár erre a keserves 
útra, cseberből vederbe esett, mert ide­
jét a bíróságok helyett a községi elöl­
járóságoknál kell elvesztegetnie, a hol 
jól össze is szidják, hogy mondjuk 
busz különféle egy-két követelése miatt 
húsz hivatalos bizonyítványt kell kiát- 

i litaniok. Ez a módja tehát a szakszerű 
jogsegélynek nem felel meg a jogegyen­
lőség követelményeinek. Czélszerübb 
módja volna az ingyenes jogvédelem 
szerepe állami alapon, úgy hogy azt 
bárki igénybe vehesse. Másik módja 
az ingyenes jogvédelem rendezésének 
a társulás vagy szövetkezés. Ha alkal­
mas a társulás az élet majdnem minden 
viszonyaiban, ha páratlan sikerekre ve­
zet a gazdasági élet minden terén, miért 
volna rossz és hátrányos gazdasági mun­
kánk eredményének és jövedelmünk­
nek megóvásában, biztosításában és 
megvédésében.

A gyerökért.
A ..Oélsomogy*" eredeti távezája.

Irta : Erdélyi Lajos.

Pók Gábor bámészkodva nézte az al­
konyodé eget. Vizen elő embernek nem igen 
akad gondolata. Vtgy ha akad is, csak az 
idő, meg a szerszámok és a jó fogás irá­
nyában érdeklődik valamennyire. Ladikját 
lassudan, észrevétlenül vitte lefelé a Tisza 
vize, egész a füzesi kanyarodásig. Ott aztán 
szépecskén beleorrolt a homokba és csak a 
zökkenésre szólalt lueg a gazda :

— Nó, ez lóhozott !
De azért nem haragudott. Inkább mint­

ha kedvére esett volna a dolog, háloszer- 
számait gondosan behajtuguttu, aztán nehéz, 
esetlen lépéssel a partra ugrott.

A viz.be hajló szomorú fűzfák alatt 
lágy, kívánatos ülés kínálkozott, hát nekidőlt 

I és belenézett az úszó, fehér felhőkbe, me- 
í lyeket haragos piros esik szegélyezett . . .

Fecskepár csapott a Tiszának, szárnyuk 
; bele-belecsobbant a vízbe és kergetözve sik­

lottak át a habfodrokon. Hozzá csipogtak ví­
gan, szerelmesen.

Partmentón legelésző tehenek a Tiszá­
nak kívánkoztak. Pedig a csordás haza igye­
kezett velők. Haragosan pattogtatta a maga 
faragta cifra ostorát.

A bikának baja kerekedett a fürge fecs­
kékkel. Keringve röpködték körül a megtop­
pant állatot, mire az bömbölve vágta szar­
vait a porhanyó löldbe. A madárkák ijedten
rebbenlek el onnét.

TuIiihii a csongiádi toronyban megkon- 
dult tt buraiig. S tova bánatosan, búgva in­

dult neki utjának és végig rezgeti a harma­
tos langyos levegő ógeu.

Pók Gábor lassan szedelőzködött. Már 
neki is fohászkodott, hogy a mély homokból 
kibillenti a ladikját, — egyszerre csak vé­
kony gyereksivalkodás ütött a füléhez.

Figyelmesen körülnézett, aztán vitte 
kíváncsisága a hang irányába. Széttördelte 
maga előtt a sok egymásba fonódott giz- 

! gazos ágat és csak nagy nehezen jutott ei 
ja partemelkedésig. Ott a magas fűben meg- 
j találta hitvány pólyába bagyutászva a senki 
gyermekét, egy síró csecsemőt. Pillanatig bá 
mész megütközéssel nézett rá, majd lehajolt 
hozzá és gyöngéden ölbe vette. Csak úgy a 
foga közt mormolta vélekedését:

— Kilőttek, szegény ártatlanság.
És vitte. Ujjasát eligazította a ladik al 

jáu. Nagy óvatossággal oda helyezte az ár-

pg*- Maradékok fél árban. TÜ*®
HEISLER FEREMCZ és TÁR S A

Úri Női és férfi divat üzletében SZIGETVAROTT.
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A kath. legény-egylet szinielöadása.

A kedvezőtlen időjárás miatt nem az 
egylet udvarában, hanem a „Korona“ szál­
lodában lett vasárnap este megtartva.

Bizony nagyon meglepett bennünket 
az hogy az előbbi időkben annyira pártto- 
golt legény-egylet mulatságára olyen kevesen 
Jöttek el, holott azelőtt mindig zsuloHa volt 

terem. Valóban nem értjük a közönség
(MII-indolentiáját e eulturális egyesülettel 

ben, mely megérdemli a pártolást.
Igaz ugyan, hogy az előadott dural 

szerencsétlenül lett megválasztva. Színre ke
Elégedetlen favágó" 2 szarüit ugyanis az „-

kaszos vígjáték. A rendezéstől eltekintve, a, 
darab nem ér egy fabatkát sem. Üres, aj 
cselekménye csekély. Meséje kurta s ennek | 
e./y üdvösséges tanúsága van. Az ilyen da­
rabot melyet karácsonykor, vagy husvétkor 
bátrán elölehet adatni az elemi iskolában, a 
XX-ik században már nem veszi be a pub 
likum. S nem felnőtt embereknek való, ha
nem normálistúkntik.

Ha még annyira vallásos is a hath 
legény-egylet, de ilyen száraz darabot vele 
e.lőadatni, pláne hölgyszereplők nélküli da 
ra bot, az nmg som járja lisztolt egy műi os 
világi voztitösóg ! \ iszont igaz az is, lu 0n 
nem kívánhatunk töltik vigszinházi darabot. 
De hány szép történelmi, dal uh. népszín­
mű, vagy vígjáték és boltozat vau magjai 
és nem Schanbeck nevű német szerzőktől, 
miket bátran előadhatnak még a zardaban 
is, nem hogy a Koronába. Igaz azt mondjak, 
hogy a lányok többször visszaadták a sze­
repeket más daraboknál, de ezen másként 
és nem Így, hanem okkal-móddal kell segí­
teni a rendezőségnek.

A darabról miután már elmondtuk ve 
leiuónyiinket, még csak pár szóval a -zt 
replökröl kell szólaltunk : Balázs Kivágó sze­
repét meglehetős jól ad a Leotai Józsel, ki 
a folytonos Adám szidalmazásával gyakori 
derültséget keltett. Míg Ferke szerepelteti 
Horváth Kálmán állta meg jól helyét és ó

játszott legjobban s gyakran megkacaglatla 
a közönséget. Aranyvári grófot Ttoopali Im­
re játszta. A szerepét tudta, de gyorsan be­
széli. ennélfogva akadozott. A többi szerep­
lők is iparkodtak eleget lenni, de a darab 
rovására Írjuk, hogy a kellő hatás nem voll 

i meg. Felesleges énekszámok (férfi duettek)
I is voltak minden zenekisérol nélkül.

Az előadás általában véve nem valami 
i sikerültnek mondható. De szereljük hinni,
I hogy jövőben kitűnő jó magyar darabot.
I összevágó es szép előadásban fogunk élvez- 
I ni. erre kérjük is a vezetőséget es az itja- 
i kai s ha ez igj leszen, akkor majd meglát 
! hogy a méltó elismerés sem marad el.

Az előadást tán ez követte, mely vidám 
hangulatban a hajnali órákban ért veget.

Jl.

H 1 R E Ív.

— Olay képviselő Nyílt-levelet a poi- 
I gárság úgy helyben, mint a vidéken mai 
I kézhez vette s mint értesülünk teljes mege- 

■ legedessel.
Anyakönyvi kinevezés. A belügyim- 

nis/ter a lakócsdi anyai.ünyv; kerületbe (ne 
j UjAs László segédjvgyzöl, anynkönyvvezetö- 
I helyettessé nevezte ki es a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbi/.t t.

- Távozó jogtanár. Bon Kmildr. jog­
tanát- a pécsi joglieeinmiál történt nyugdi- 

I jaztatása alkalmával elköliüzküdik Péesru!
I tláköspalotára, ahol villát vett.

— Meghívó. A „Szigetvári Olvasó Lgy-
h‘t“ Zrínyi Miklós hősi elestenek évfordulója 

j alkalmából 191 hí. évi szeptember hó ti-án 
j a kert fényes kivilágítása mellett Táncz- 
estélyt rendez. Bvlépti-dij szemel vénként
1 korona Kezdete este lel U órakor.

— Uj polfl isk. tanar. A vallás es köz-
I oktatásügyi miniszter Kun Kálmán helyein- 
; Kemény Sándor volt hódmezövasárhelyijpoig. 
I is!,, tanárt Szigetvárra áthelyezte. Az uj tu- 
- nár már megérkezett és elloglalla állását.

A második turbóki búcsú. f. hó 8-
án kisasszonynapján lesz. Jóllehet, hogy ez 
is igen látogatott, de mégsem annyira mint 
a Nagyasszonynapi. Mégis a ka 111. hívok 
ezrei keresik fel e napon is a hires buc-n- 
járóhelyet, sőt a zarándok seregek már na­
pokkal azelőtt érkeznek a kegyltelyre mely­
nek templomát egészen átrestaurálták.

Az áll. eloini iskolaépület felülvizsgá­
lása. Nevezett iskolában végzett munkák 
felülvizsgálatára pénteken városunkba érke 
zeit Baumyarten Sándor budapesti müépité«-', 
ki miután több helyreigazitaudó hibái talál1, 
ennélfogva a munkák végleges átvétele ma,,d 
csak a hiányok pótlása után történik.

—- A ..Szigetvári Polgári Kaszinó“ F. 
hó 8-án szombaton „ faiicestélyt rondo/., 
melyen vendégek is szívesen láttatnak. 
Beleptidij nincs. Kezdete este 8 urakor.
Külön ineghivók kibocsájtva nem leszue,,.

— Tűz egy asztalos műhelyben. A gon­
datlanság, vagy vélotlenség folytán, könnyeit 
nagyobb tűz kele .heteit volna csütörtö­
kön délelőtt Scirkuj László helybeli aszta1 s 
műhelyében, hol a sziáes meggyűlt és mar 

I süvii lüstgomoly lódult ki az ulezára, de sze- 
i l encsére a ház belieknek a szomszédok segé­

ly evei sikerült a tüzet elfojtani.
Qv.í Qrrnvat Súlyos csapás érte’ ' Cl

. - ... 1 Itolt'lypl I h. ii’htM V C -S I () * i IM ti /•OUlljH! IMWti i*vz. j -J
polgáitársunkat, mert neje szül. Őszien Jo­
zefa hosszas szenvedés után élete -7-ik evé­
ben aug. 87-én elhunyt. Temetése 89-en 
dúl után óriási részvét iiiullett ment •
A boldogultál, szülein és férjen kivel ot 
apró árva gyermeke, Stayer István, Kálmán, 
Gizella, Lajos és Margitka síi alják. A korán 
özvegységre jutott férj és melyen sújtott 
csaladja iránt a részvét városunkban álta­
lános. A hal Hozásról gyászjelentést adlak ki.

Őszinte részvéttel vettük a gyászjelen­
tést, hogy S'.ahady Gézái lé szül. Zcperzan-t 
Lujza aug. íi()-án hosszas szenvedés uta i 
elhunyt. Temetésé tegnap délután nagy ré , ■ 
vét mellett ment végbe. A boldogultál le ; t 
Szabady Géza segély-egyleti könyvelő es 
nevelt leánya Kuticza gyászolják.

tatlan jószágot és szokását megtagadva, 
gyors ütésekkel evezni kezdett.

A harang pedig búgott méilosagosan. 
Hangja belesimult a hömpölygő hullámokba 
ás onnét kiemelkedve, mintha szárnyra ka­
pott volna, röpült át a széles pusztaságon, 
hogy az ott élő emberek is elmondhassak 
esti fohászukat.

A hosszú balangbugásról a csöndes 
embernek eszebe Ötiült a másnapi ünnep es 
egyszeriben álnyilallott a mellén valami le­
gen pihent, szollal) fájdalom.

Érezte, hogy magára maradt.
Boldogasszony napján éppen kélesz- 

tendeje temették el az asszonyt. Csak ugv 
szukgatva, borongósan röppen ki a gondo­
lata :

— Pedig, de igön megbecsültük egy­
mást.

A lapát már alig mozgott a kézében. 
Csak éppen hogy húzogatta a vizen át. 1 e- 
kintete lassan oda esett a pólyás apróságra, 

a mint nézte, nézte, csöndes megindn.tság 
ült a képére.

— Most már van gyei üköm, mor­
mogta.

tízzel aztán elült a keserűsége. Akár

! csak kicsim- angyalok cirógatlak volna végig ,
I borostás ábrázatát, olyan derűsen mosolygóit.

Kinézett messzire. Valami jóleső terv 
j mozgott az agyában es kezdett kilormálodni, 

ugyaimyira. hogy mikor partra ért. ezt
I mondta :

- Égy lösz ....
És vitte szerszámait gunyhójaba. Me- 

jnetközben meg visszatértében is Julis asz- 
- szony felöl gondolkozol!. Szinte előtte állt 
j az a n zsapiiu.-képii fiatal asszony. Mikor 
I magához emelte a babát, mintha vigasztalni 
! akarta volna, odasugla neki :

— Arany annak a lelke ! Én ösme-
rem . . . •

És egyenest a falunak tartott.
A kis esztelen fül fölébredt, de l’ok 

j Gábor gyönyörűségesen elhajukázta. \ alami 
! nevetséges volt a nagy szál ember, azzal 
j az öklömesöpp gyerekkel. A lain népe bizo- 
! nyara nevetve nézte volna a jó ember buz- 
j gólkodását. így sejditelte maga is, mert a 
! kertek alatt settenkedett el Vidáné hazahoz.

Az asszony templomban járt nkkortáj1. 
j Beáhilatoskodla magát az öregek padjában, 
i Pedig a fiatalok közül se ritt volna ki vula- 
I mi túlságosan.

Pók Gábor megállölt az ajtóban es 
beszólt :

— Itthon van a Julis asszony í
A kis pösze hetes leány azt válás. 

ta, hogy egyszeribe hazatér. Közben pe - 
szájtátva bámészkodott azon, hogy mit akar­
hat Gábor bácsi ezzel a síró porontytyai V

— Ne vérnyákolj mán — esitigmta 
Pók Gábor a sivaikodót. De ez csak tovább
hasogatta a levegőt.

Kgy darabig gyámollalanui állott a j■»
; ember, de hirte len észbekapott:

Khös vagy, ügyé V
Ks mintha vsak a pontos választ i-> 

megkapta volna kérdésére : letette a gy 
két. Kiment a pitvarba. Onnét tejes köcsög­
gel tért vissza. A hetes leánytól tiszta kesz­
kenőt kei ítélt. Belelett egy darab kenyeret 
és a köcsögbe mártotta kendőstül; azt.m 

I élhetetlen jósággal odavetette a kicsike szá­
jához, húzogatván :

— No ne, ügyé. 1
Az pedig akárcsak értette volna a szót, 
mohósággal szopogatni kezdte a pern-

Ki re már Y kláné házáéi töveit.
Mikor a szobába lépett es megpihen-

í
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— Kése lő bulgárok. Mint lapunknak 
jelentik, Gyurkorics Vét or és Orbán gordei 
lakos bulgáv kertészek es üt őrt ük este a más­
napi szigetvári hetivására jöttek zöldséggel 
megrakott kocsijukon. Amint N.-Felérd és 
Bolyka közt haladtak, ott gyalogolt a poros 
országúton Niedarmayer János bütykei korcs- 
máros, ki kérte okot, hogy vigyek el hazáig 
s a kocsi lőcsöt megfogta. A bulgárok 
a helyeit, hogy felvettek volna, ostor- 
Ial uutgvagdaiiak, — mire Niedermeyor is 
dühbe jött s időre ugrott a lovakat I vitai - 
toztalta, A két bolgár meg leugrott a ko­
csiról,—torkon ragadták a szegény korcsma­
rost s fején 11 késszurásl ejtettek. A bru­
tális vad bolgárokat a csendőrök letartóz­
tatták. A korcsmáros állapota életveszélyes.

Tisztviselők fizetés javítása. A kor­
mánynak komoly szándéka volt, söl elvi 
elhatározása, hogy már az idén betölti az 
állami és törvényhatósági hivatalokban az 
első fokozatot. Az idei költségvetésnél szá­
mításba is vették ; de a közadok oly gyen­
gén folynak be, hogy pénzügyileg lehetetlen 
ez idő szerint a százak és ezreit altul mél­
tán várva várt fizetési előléptetést vieyvalósí­
tani. A kormány minden lehetőt elkövet, 
hogy ha fokozatosan is, de meg ez évben 
betöltse az első fokozatot ; a körülmény ok 
azonban kevés biztatást nyújtanak a szándék 
megvalósítására. 11a az idén nem is tölthe­
tik be az cdső fokozatot, jövő 1907. év ele­
jén minden körülmények közt be fogják töl­
teni, A buzgó kivök ne zavartassak magu­
kat ; hanem csak reméljenek tovább.

— Vakáció végén. A nyár is haldoklik, 
a diáknépség, meg a tanítóság es tárnáink 
vakációja már véget ért. Jön már u városba 
mind : a diák, u tanár ur, a tanító. S/állin 
góznak vissza az otthonból és a nyári tar 
tózkodási helyről. A diákságnak sok a gond­
ja : lakásl.eresés, könyvvásárlás, miegymás. 
Népesebb már az utca, meg a korzó is, mert 
a diáksziv tudvalevőleg szintén ver a kubai 
alatt. A tanár urak már csuk morfondíroz­
nak és azon tönödnek, hogy miért is ér ve 
get a nyár, meg a vakóció . . . De a tanú 
tök is. (s/edögyerek.)

— Megvan az óriás kígyó. Már több-, —■ Tolvaj takarítónő. Mint értesülünk a
szór lettünk említést lapunkban, a turbóki I a bélen Franeiszti János helybeli korcsma- 
búcsúban elszabadult óriás kígyóról, melytől! ros panaszt lelt a csendörörsön, hogy Pás- 
azóta a legkalandosabb hírek keringtek — hás Józsefbe szül, Srotb Rozália munkásai), 
de mi sorra cáfoltuk őket. Tegnap azonban ki nála több Ízben napszámba dolgozott s 
végre valaharu sikerült ráakadni a bestiára. \ ezen időközben tőle ékszert, ruhaneműt stb. 
Ugyanis Pákolci István turbéki (Tepszis) csár- j ellopott. — A megejtett házkutatás alkuim i- 
dai korcsmárosnak naponta fogytak az apró val tényleg egy opálköves aranygyűrűt és
csibéi. Így valami 1 -> drb. elveszett, behat 
lesbe állott s ekkor látta, hogy az óriáskí­
gyó (‘niesz.ti ei okét. Meg is tulalta a pá­
linkáiéi/, mellett a bozótban — s a kápolná-

rulianemül találtak a csendőrök az asszony­
nál, melyek Franeiszti tulajdonát képezték: 
A tárgyakat elkobozták és jelentőst tette'; a 
bíróságnál.

mii dolgozó kőművesek segélyével lécekkel -- Leégett présház. A 11 ár s ág y köz­
ügy ládába piszkálták, melybe be zártak, ; ségliez tartozó szőlőhegyen Hóffecher Ignác/, 
Pállok! a kigyófogás után rögtön jelentést j hars,ügyi lakos présháza égett le, a nuiU 
tett a töszolgabiróságuál. mely táviratilag napokban a benne levő összes ingóságok- 
értesítette a Kaposváron lakó Preliálek Ádám kai együtt. A tűz abból keletkezett, hogy 
panoramas!, hogy tulajdonát a Mariska ne- Maid Antalné nevű asszony nappal a szó- 
vii óriási kígyót átveheti. A közönség most lobén dolgozott, este azután a présházban 
már nyugodt lehet. Sőt a búcsútoknak sem levő, úgynevezett szabadlüzhelyen tűzet rá­
kéi! félni, még u kukoricában sem, mert meg i köti és vacsorát főzött. Mikor a vae.-zra
van az óriási kígyó. : megfőtt a tüzel nem oltotta el, amitől a

- Ne öntözzünk szeny vizet az _utcára, ; lözlu,,yhez U8ze, jévö, tüzelésre bevitt rőzse
j mert ez büntetendő cselekmény. Azt bőszük. | uljadt és ettől meggyükül! az alacsony
I hogy ezt mindenki tudja,—csak nem túrija i tetejű présház
j meg. A sok közül a rendőrség végre telt egy ' Születés — házasság és halálozás,
j feljelentést, közegészség elleni kihágásért még I ^ lefolyt augusztus hónapról a szigetvári 
I periig így : A szigetvári izraelita hitközség lu-j anyakönyvi hivatal a következő jelentest
: luj,limai képező 589. sz. ház udvarából az I adta ki : Született 7 fiú, 0 leány. Házassáy-

, , • , r. I ivM í kötés augusztusban nem volt. Elnunyta.c:1 esu vizek kivezetésére s/olgalo c»atOi nauol i ° „ . , . „, ,r i .>, , . I varga Jozsei 1 hunwpos, lunov-iC» 1,»», n) -
I állandóan piszkos szenyuiosadék vizek loly- J hAná|)0S. Matáncsi János 19 napos, Koro- 
\ uak ki a löulczaba és ezen vizek az étel-
I hulladékoktól nem folyhatnak le és a küz- 
I ei'és -sógre ártalm as bü/l terjesztenek., hzvrt

mapos
nies János 67 éves (kórb.), Lengyeltóti Má­
ria 20 éves, 11 aisz!er József 1 hónapos, 
Neuirth Sándor 1 hónapos. Villa Joz.set

, , , , ., . , , . , ,, . , , I 44 éves, Kovács Gyula lő napos, Balázsa házban lakok tv,p.leletnek. Hason tartat- j R|,)Za 4Q éyes (k6rlv.), Gáspár Katalin 4 h>-
j mii ieljelüiitvst íobbtít is lehetne h vend- napos, Schwüre/. Adóit, 17 éves, özv. Pnn 
j őrség. I dur Istvánná—Vinco Teréz 65 eves, Stayer

A motorok ellenőrzése. A kereste- j istvánné—Őszien Jv.ufa 27 éves, Didovácz 
: delemiigyi minisztériumban rendelelet kvázi- , ..\udras 72 éves, Sugár Géza Pál 6 éves,
! lenek elő, amely szerint az iparfelügyelők j Szubady Gézáué SS éves. Összesen 17.
' ulasiUatni fognak, hogy minimális díjazás A felekezeti oktatás. A közök:
I ellenében, a motort vásárló felek kivánsá- j ügyi miniszter rendeletét adott ki az izra-

meg vizsgálják és I elit a anya- és fiók hitközségek és i mattá -.igára, a motort alaposan 
pontosan megallnpitsak a motor munka 
bírását, a felhasznált tüzelőanyag mennyi­
séget es egyéb, a motor szerkezetére vonat­
kozó körülményeket.

á

tolta a gyerekkel veszködö nagy embert, Gáborhoz :
ámultán csapta össze kezeit, úgy kiáltotta : Krímedet mögáldja cröt.e a jó;

— Mit lösz kelméd ? Isten.
Pók Gábor meg se zavarodott, líomu- 1 Pok hallgatott. Lrre már nem volt s/.a-

|y«u felel! visszafordultában : jva. Csak nagy báladatossággal nézett az asz-1

— Szoptatok. Iszonyra, aki teljességgel elértette szándékát, j
Julis asszony jóságosán nevetett. i Julis asszony meglürösztötte, tisztába :

llát az tan kié ez a gyérük ? - és j szedte a gyereket. Mikor a dolgát elvégezte, j
közelebb lépett. I leült. Nagy esöndesség támadt. Így szokott

Az ember mély meggyőződéssel szólt : az lenni, ha sok a mondani való.
— Most mán az enyém. I A gangé ember testén átfutott valami
— A kelmédé V parázs érzelem. Szédülni kezdett, mert szo-
— Igön. ! kásánál messzebbre gondolkodott, Egyszerre
Apródonkénl azonban kivallotta az eső-; csak megszólalt : 

tét és végezetül ránézett az asszonyra, mond-; — Julis asszony, ill hagyom a gyo-
ván : 1 röküt.

— Hát elhoztam, i I Vidáné bólongalott a fejével, hogy jól
Julis asszonyt egyszeribe elfogta a i i , van. 

halnékomság. £ i — Megfizetők érülté.
Fok Gábor pedig úgy akarattal toldot- : Erre az asszony fölállolt, Közel lépett

In meg a beszédét : i Púk Gáborhoz és rálarlös tiltakozással inon-
— Kmbörl nevelők beliile !
Julis szemeit türülgette és szinte g\ii 

lölködve vetette oda a csecsemő ismeretlen 
anyjára :

— A dog asszony.
Aztán fujtúdottau ünnepélyesen fordult

dotla :
— Nem Idill fizetség.
Aztán szomorúan hozzátette :

Neküm sincs gyerököm.
De már nem mertek egymásra nézni. 

Púk Gábor agyában kergetöztek a Ölig sej

egyesületek alapszabályainak helyesbite i 
tárgyában. A rendeletben a miniszter kö ■- 
vonalozza a hitközségi iskolaszék teendő 
és megállapítja az iskolaszékek szervezeted

---------  — I ,,,„„1 „lt-,rtf I un ------ J

tett gondolatok, de beszédbe foglalni egy 
szóravalót sem tudott.

Mikor öreg este lett, odaállolt Julis 
mellé. Becsületes arczán vonaglott a meg :- 
dultság, pedig nagyban erősködött ellene.

Julis asszonynak könyebb dolga voh. 
Ő csak elbibelődölt a kis jószággal, pehg 
a szive remegve sejtett valamit . . . c-.ak 
azt nem tudta volna megmondani, mit ?

Az ember nagyokat lélegzett. Nem ment 
tovább, csak annyit mert mondani :

- - Julis asszony. Kettőnké lesz a gye
vek.

Azzal az ajtónak fordult, mert szégyen- 
lelte kifutó könnyeit.

Vidáné suttogva telte utána :
— Úgy lösz.
Erre a biztatásra megfordult Pók Gá­

bor. Nehéz volt a beszéde, de azért kiépí­
tette valamiképen.

Az asszony elpirult. Pók Gábor neki 
bátorodott :

— Siralom Így az élet, Julis asszony­
nak is • . . neküm is . . .

Ili egyszerre sóhajtottak.
— Nem öregedtünk még el ? Úgy e 

nem V

X



4 DEI,SOMOGY 1906. szeptember. 2.

— Halál a kerekek közt. Megrendítő 
esőiről értesítenek bennünket, mely égj kis 
fiúnak borzalmas halálával végződöd. A in. 
hó 27-én Tóth János Gyöngyös jniszlai ura 
dalmi kocsis a beczcri téglaliúzhoz ment lég 
Iáért. Azonban a 4 éves József és 6 éves 
János nevű gyermekei utána szuladlair s fel­
kapaszkodtak a kocsira. Vissza jő vei a tógái­
val megrakott terhes kocsin hátul ülői csi­
nált az apa fiainak, kik folyton c-intalun- 
kodlak s le és fel ugrállak. Hiába intette őket 
a kocsi mellett gyalogló apa, ki egyszer ró 
mes sikoltást hallott s megáüilta nyomban 
a lovakat, de már késő vob, mert a 6 éves 
János gyerek a kerék és az oldal közé ke­
rült s a kerék derékban összeroppantotla. Á 
A szegény apa súlyosan sérült gyerm 'kél 
csak nagy nehezen tudta kiszabadítani. Ha­
zaszállította s a nyomban hívott orvosi se­
gély sem használt már, mert a kis fin más­
nap reggelre iszonyú kínok közt meghall. A 
megejtett boncolásnál máj repedést konstatál­
tak az orvosok. A szegény ember ellen gon 
datlanság miatt az eljárást megindították.

— Tiszta a vasúti u'cza. Végre vaní­
liára elértük azt az idol is, hogy városunk 
legélénkebb forgalmú aszfaltos ul ez áj ál tisz- j 
tán tartatja az elöljáróság, miért is elisme­
rés illeti. Igaz, hogy részben mi polgáruk É 
külön-külön hozzájárulunk az ulC/.a öntözése 
és sepréséhez, •—- de el is várjuk a jövőben 
is, hogy tisztaság legyen. Akkor nem lesz j 
panasz.

- - Drágul a szén. A nagy diágaság ■ 
hoz újabban a szénára 1; drágulását soraku .- 
tátják a kőszénbánya vállalatok. Évről évre ! 
srófolják a szénárakat, de ez még mindig i 
nem elég, mert a bécsi szonnagykereski'- 
iesküdök legutóbbi értekezletükön elhatároz­
ták, hogy a felsősziléziai szennákat szep­
tember elsejétől kezdve waggononként liz 
koronával, métermázsánként tíz fillérrel lül- 
cmelik. Éz csak újabb fokozása a szegény 
ember nyomorának, El lehetünk rá készülve, j 
hogy a bécsi széndrágulást nyomon fogja 
követni a magyar szénárak felemelése is,! 
mert a magyar vállalatok és kereskedők a i 
„jó“ példát rendesen követni szokták.

Az ember mindig önérzetesebb hangon ! 
beszólt:

— Később elértjük egymás beszédjét. 
Aztán mögbirom én még a kenyérkere.sö 
munkát.

És kidüllesztette széles, erős melléi.
Az asszony szorongó szívvel zavaro­

dottan nézett a szunnyadó gyerekre. Karja, 
teste megzsibbadt és nagyon is sebesen vert 
a szive.

Pók Gábor lassan az asszony vállára ' 
tette a kezét. Aztán elszántan kimondotta : j

— Julis asszony, lögyün a feleségem!
De mintha maga is megijedt volna 

merész szavától, engesztelésképeu nyomban 
utána tette :

— A gyérükért.
Julis egyszeriben igen elgyöngült. Égy 

érezte, hogy tüstént elérkezik a világ vege. ! 
Pók Gábor erre már egész ember lett. Oda­
hozta magához, az asszonyt, láztól égve súg­
ta neki :

— Löszül a feleségűm ?
Julis szerelmesen, sírva simult Pók 

Gabor mellére. Álfonta gömbölyű karjaival 
az embere nyakát úgy zokogta :

— Löszök, — a gyérükért ....

- Elfüstölt milliók. A dohányjövedúki 
j központi igazgatóság most állította össze ja­
nuár 1-töi május hó végéig a szent korona 

• országaiban eladott dohánytermékek statisz­
tika n. L szerint eladtak az. általános forga­
lom sm levő gyártmányokból 48,217,108 ko­
rom. -1 filler értékűt. — A belföldi kiilönle- 
g ' gyár!Hiányokból 8.910,551 kor. 92 

í fiáért, külföldi i idönlegességi gyártmányokból 
788,308 korona 29 fillért vettek be. Összes 

j bevétel 47, 865,963 korona 25 fillér. A múlt 
i év hasonló szakában az általános forgalom­
ban levő gyártmányokból bevettek 40,774 281 
korona 88 fillért, belföldi különlegességi gyárt­
mányokból 8.668,786 korona 48 fillért, kül­
földi kü’ö ilege ,ségi gyártmányokból 687,591 

I korona 31 fillért, összesen 45,120,659 ko 
róna 44 fillért vettek be. A többlet tehát 
2,745. 308 kor. 31 fillér.

— Nagy emberek kis őrültségei. Alig 
volt nagy ember, akinek valami mániája ne 
lett volna Ampere, a hires malhematikus 
előadásai közben mindig kikeresett magának 
valamelyik hallgatójának a kabátján egy gom 
bot os azt nézte. Bourdaolue, prédikáció 
előtt mindig hegedült. Brézé marsai! elájult, 
ha nyulat látott. Crébillo», a tragédia Író 
csak úgy tudott Írni. ha a két hollója olt 
ült az iro.iz.talán. Chijas a földön irt. Era:- 
mms lázi kapott, hu halat látott. Lavoisier 
pohár Imi jeti tintatar lóból ivott. George kis­
asszony. a hires színésznő szenet evett. La- 
'aude pedig polcokat.

És n szemet dór'*n>.l-*, mert nem szok­
ta még meg a viz.Lm v, ló nézést.

— Vannak, - lei éli a király bólogat­
va. Vannak. Né- kőiK palota fala föl 
a monyezetig emberi lelitek gyűjteménye.

A búváron véglglibnborozott a borza­
lom.

—- Miért gyűjtötted ökel ? — kérdezte 
ulálaltal.

Mert érdekelnek, felelte nyugod­
tan az öreg. Sémi sem éidekesebb, mint 
az emberi lélek. Mikor a lelek el vau válva 
a testtől, az olyan, mint mikor a gyémánt 
elválik a sarlói. Aztán hál én is megválo­
gattam. . .

A búvár idegesen kiáltott közbe :
Mindenkit ide zártál, a ki csak a 

kezedbe juthatott !
Oh nem. Sok nyomorult vékony frá­

tert kidobtam innen, itt előkelő társaság 
van, csupa gazdag lélek,

Királyok ?
Király nincs egy se. itt csak olyan 

lelkek vannak, akikkel beszélni érdemes. A 
melyikre szükségem van, csak előveszem. 
Társalgók vele naphosszat. Ma egyikkel, hol­
nap a másikkal ; néha egygvei két hétig is, 
nelni keltövei egy napon Sírok és nevető1, 
voiok napokon at s amikor mar elffu adoX,

T a n ü g y.
—• A beiratások a: izraelita iskolában 

2-án és 3 an lesznek, ugyan e-nap 3-án meg­
kezdődnék az előadások,

— iparrajztanfolyam befejezése. Győr­
ben a múlt szombaton fejezték be az ipa­
rosinasok rajzoktatása céljából rendezett kél 
eves rajztanfolyamul, melyen vármegyénkből 
Szabó Gyula szigetvári es Gróf Mihály bar­
csi ipariskolai tanítók vettek- részt és leg­
jobb osztályzási képesítést, dicséretes ipar- 
rajziamtól oklevelet nyertek.

— Szabadjegy a tanítóknak. Egy nagy 
jelentőségű újításiéi értesítik lapunkat. Arról 
van ugyanis szó, hogy Appongi Albert gróf 
es Kossuth Ferenc/, miniszterek egyelői töleg 
elhatározták, hogy az. ország összes tanítói 
részére július és augusztus hónapok tarta­
lmira, a Máv. összes vonalaira való érvé­
nyességéi, életbeléptetik a szabadjegyet s 
így a kel havi szünetben minden tanítónak, 
jelleg és felekezeti külömbség nélkül, alka­
lom és mód adatik arra, hogy tetszése sze- 
rint bárhová is ingyen utazhasson.

Apró mesék.
i.

A t i'ntdérki rá! ti.

s: nvük zenéjében najtom alomra a fejűmet,
— Tehát ezért gyűjtőd.
-- Ezért, Magányos ember vagyok, s 

az állatokban már nem igen gyönyörködöm.
— Tehát emberi lelkek kellenek,—szólt 

a búvár a fogát e-a kunivá.
És elővette a revolverét.

Szabadon kell bocsátanod valameny-
nyit !

— Nem értelek, -- felelte a vízi ki­
rály,

- Meg van Ívva, hogy ha ezeket a be- 
Irilles üvegeket fölborítják, a lelkek kisza­
badulnak. Azonnal bocsásd el őket, vagy 
meghalsz.

A király elmosolyodva felelte :
Mit beszélsz le befőtt es-üvegekről. 

Lám mennyire másít a mese! Menj csak 
közelebb a falhoz fiam. Nem befjUes üve­
gek azok. hanem könyvek.

11.
A Lis kerekítek.

Egy boltban az mák beszélgettek
Azt mondja a zsebóra a fali ónnak :

Eu csal; huh regen vagyok a vi­
lágon, hal nem is tudhatom, mi hogyan van, 
de le már régen megvagy, te sokat tudiz. 
.\nn mondanád-v meg nekem, hogy honnan 
indultam én el, hogyan leltem a világra ?

A I én se tudom. felelte az

Olvasta a lm vár. bőgj- a S/mit Anna- 
1 *1 menjen iu;. . ;vi, laiiiiai., aktív bccs.tIjalc 
tíz embert a vízbe es a lelkét beIot les it vég­
be fogva, elleszik.

A búvár ellátta magát tőrrel, revolver­
l'<‘i t'S (?SZk(‘(jt It a vizikirálv p.- ilolajabn.

Olt ül az öreg migyszuliállu, zöld vi
Ingosságban az üvegfalú terem középén.
Nagy magányossá g. Az öreg éppen a dél-
utáni álmai .szinti!«'lulljti. A Imiv;ir belépésé-
re fölemeli a lejé

Iram. mondja a buvar, azt
olvastam, hogy n almi emberi lelke 1- vannak
ei rakva.

‘"■cg, mert nem gondolkoztam előbb csak 
mikor mái- jnrlitm. De azóta -okát gumiul* 
kozom vii is ezen a kente on.

Az mégis bizonyos talán, hogy nem 
tan termeltünk, mint a kiírté, íme itt ez a/ 
üvegtoku ura. Látni lehel benne, micsoda 
bamulalns alkotás a nn sz.erkeze!ütik \i,-« 
i g\ szög, egy keieklogaeska, amely liiaha- 
V:|l" volna. \ un szerkezetünk nagy elme- 
böl eredhetett.

A körte épp olyan csudálatos alko­
ké-, mini mi vagyunk, felelte a kerti óra.

Annak i- van t ,.ei liez.ete, ha nem is olyan 
loltiinö, mint a miénk, de meg csodálato­
sabb.
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Az iivegloku óm szólalt meg :
— Nem tudjátok-e, hogy az órás csi­

nálja uz órát?
— Igen ám, -- szólt egy bronzóra.— - 

de az első órát ki csinálta ? Azt nem csi­
nálhatta órás, mert mikor még óra nőm 
volt, órás sem lehetett és igy az első órai 
órás nem csinálhatta.

Az órák mind belepündültek must a 
beszélgetésbe, ki igy, ki úgy magyarázta az 
eredetéi, mignont egy éles szavú szalonéra 
igy dongott :

— Én már szolgáltam egy tudós em­
bernél, tudhatjátok : legértelmesebb állal a 
világon. Az filozófus volt. Attól tanultam, 
hogy minden magától állott elő az idők kez­
detén. Észoriul nyugodjatok meg abban, 
hogy az első óra is magától állott elő.

Az órák elhallgattak'. Csak az öreg ura 
mormogott csöndesen.

.DELS0M0GY“

Target l^rónil^a.
A humor.

. Só a humor" Nagyon helyesjhasonlat. 
Sóm elóg van énnekem,
! ie mihtiszna ? —• mire szúrjam, 

gyha nincsen kenyerein.

Az orvossal). — A pazarló. Udvariasság. —
— Magyarul. —

Lacika szörnyű ugrálást visz véghez a szobá-
lian,

Közgazdaság.
□ A világ gabnatermése. A földmive 

lésiigyi minisztérium tegnap délben ictte 
közzé a világ idei gabonatermésének sta­
tisztikáját. Az egész világ gabnatemtéseú’/ö'U 
millió méter-mázsát tesz ki. Ki)bői Magyar- 
ország termése loü millió metermázsa.

|~] Tenyészmarliavásár dijjazással. A 
somogymegyei gazdasági egyesület szeptem­
ber hónap 3-án díjazással egybekötött te- 
nyészmarlmvásári rend : a ..iposvari vá­
sártérén. A kistonyésztők közt ez alkalom­
mal 700 koronát fognak kiosztani, a nagyobb 
tenyésztők pedig díszek: welvl kapnak. A di­
jakat négy csoportban fogja kiosztani a gaz­
dasági egyesület szakbizottsága, amelyben 
az alispán által kiküldött törvényhatósági 
állatorvos is részt vesz.

Q Kedvezmény a magyar lónak. A füld- 
mivolésügyi miniszter közli Somogyvármegyc 
törvényiül lóságával, miszerint a kereskede­
lemügyi és pénzügyminiszterrel egyetérlöleg 
a vámkezelés szempontjából kedvezményeket 
állapított meg a Németországba szállítandó 
magyar lovakra. A földmivelésügvi miniszter 
rendeletét, mely a külföldi szállításokra vo­
natkozó vámkedvezményeket részletesen fel­
sorolja, valamennyi járás föszolgabirájának 
mcgküldötlék.

□ Lódijazás. A „Somogymegyei 
Gazdasági Kgyesület“ szeptember hó 3-i.k 
napján délelölt 10 órakor Kaposvárott úgy 
melegvérű, mint hidegvérű (Nori, Porcheron, 
Muraközi, Ardemii) tcnyészkanczakat díjaz 
a Honvéd téren, mely czélra 300 darab 
ezüst koronát fordít. Híjat csak a somogy­
megyei volt úrbéresek, vagy ezekhez hason­
ló körülmények közt gazdálkodó somogy­
megyei tenyésztők tulajdonát képező anya 
kancák nyerhetnek fajkülömbség nélkül. A 
díjazást a somogymegyei gazdasági egyesü­
let által kiküldött szakbizottságok eszközük, 
melyekhez az alispán által kiküidomlu állat­
orvos is csatlakozik. Bogija y Kmil a gazda- , 
sági egyesület titkára. Scmssich Andor n 
gazdasági egyesület elnöke. tini/ Hotjo* Mik­
sa, a gazdasági egyesület alelnöki).

I Rozsdás tejkannák káros hatása A
A gyalorlali éleiben ismételten előfordult, | 
hogy a rozsdás tej kajlákban -/.állított tej­
ből készült vaj minősége sokat veszteit jó­
ságából. A tej ugyanis bizonyos vissza ta­
szító faggyúi/.! kap. mely a lejben oldódó I 
tejsavas vas képződéséből ered.

A mama kérdezi :
- - Miért ugrálsz Lacika ?
— Elfelejtettem felrázni az orvosságot mielőtt 

bevettem volna.

- Egy helybeli úriemberhez, akit a takarékos­
ságáról általánosan ismernek, beállít egy vándor 
koldus és alamizsnát kér :

- - brain, étien halok, ha nem sogit I
— No itt van két tiller. Hogy jutott ilyen 

szomorú sorsra ?
- Uh uram, az a hibám volt, mint önnek, 

óriási összegeket pazaroltam a koldusoknak . . .

A vendéglőben beszélte egy barátunk a kö­
vetkezőket.

A szolgálónk mondja :
Mig nem volt itthon az ifjú ur.' két hét 

alatt tizennégyszer kereste a Káposztás! ifjúra pusz­
táról. Az oszt az udvarias ember . . .

— Ilogy hogy te ?
Hát valahányszor idejön — nekem mindig 

kezet csókol . . .

Egyik helybeli fiatal ügyvédhez beállitt két 
pőrösfél, hogy ki akarnak békülni.

Nagyon szép mondja az ügyvéd. — Hát 
akkor csak Írják alá ezt az egyezségei.

Az egyik alá is irta. De a másik megcsőkö- 
nyösődütt és nem akarta aláírni.

Én e/.tct nem Írhatom alá, mer’ nem ér­
löm, feleli a hosszas nógatásra.

Az ügyvédet végre elhagyta angyali türelme 
és didiében kifakadt :

— Hallja maga marha ! Hát mit nem ért ezen '! 
Hiszen olyan egyszerű . . .

- Hát mér' nem beszél mingyár magyarul a 
fiskális ur'! — szól a megszepent magyar és az 
Írást . . . aláírta.

NYÍLT-'IHR.
Ezeu rovat alatt közlőitekéit tűnt vál';»: futal.)-, a szerkeszt»

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen drága nőm, illetve 
szeretett kedves leányunk 
Stáyer Istvánná szül. Oszten 
Jozefa elhunyta alkalmával 
részvétükkel — koszorúk adá­
sával és a temetésen való 
megjelenésükkel fájdalmun­
kat enyhíteni szívesek voltak, | 
hálás köszönetünket nyilvá­
nítjuk.

Szigetvár, 190G. aug. BO.
Stáyer István férj 

Oszten Ede és neje

Értesítés.
Szigetvár n. é. közönségének tu­

domására juttatom, hogy a. Siska féle 
magán polgári leány iskola II. III. IV. 
osztályát átvettem.

Tandíj : a II. osztályban havi 10 K. 
„ a 111. „ „ 12 K.
„ a IV. » ,, 14 K,
Nyugdíj járulék egyévre „ 30 fi!.

Rapp Margit
oki. polg. islc. tanítónő.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Arak 50 kilograinonként értetődnek, 
Szigetvár, 1900. augusztus 31 én.
Búza uj 
Hozs „ 
Árpa „ 
Zab „ 
Tengeri ú 
Bab

K. ti 80 G 90
ű 1)0 5 80
5 80 G 50
5 30 5 40
f> — — —
9 - — —

Kiadja a szerkesztőség.

Apró hirdetések.
Tubarózsának level ment. kérek reá 

választ. Üdvözli Barna liu.

Eyy szőke hivatalnok, szeretne leve­
lezni lie túl asszonynyal. C.sak I iiggetlen, el­
vált vagy özvegy jöhet számításba. Levele­
kül Dr. jelige alatt a kiadóin kérek.

Elveszett a vasiéi iitczálmn tegnap es­
te egy arany fülbe való. Bt‘c lilcles niegla 
kiló adja a kiadóhivatalba, Imi jutáinál 
kap érte.

Kiadó lakások
A régi iskola épületben 

átalakítás foly tán lakások lesz­
nek, melyeket a községi elöl­
járóság október 1 -éré.
bérbe ad»

Értekezhetni lehet az elöl­
járóságnál, a hol a bérösszeg 
és feltételek megtudhatók.

Szigetvár, 1906. szept. 1.

Szülök figyelmébe!
Latinul és Németül tan it egy hely­
beli hivatalnok. Ugyanott 2 3 fiú
vagy leány lakást és étkezést is kap­
hat Czim : a kiadóban.
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,,1. A. .1.,L -L,,LfLck^^dadai^M^Aé^é^ééteMSSÉ'ISÉÉSÉSStt^
2443.
1906. Pályázati hirdetmény.

Alulír, elöljáróság a közsógi kópviselö.eslüle. I. Ó.ÍU. az. a. _*»*“»
halálozás folytán üresedésbe jött szigetvári római katholikus kántori allééra p f
zatot hirdet s felhívja mindazokat, akik ezen állást elnyeri., óhajtják, hogy képesítésű*, eleddig, a - 
kalinaztatásukat és kifogástalan erkölcsi viseletűket, mégis testi és szellem,
kai felszerelt kérvényüket legkésőbb /. éri szeptember ho SO. napjáig alulit t községi

járosaghoz **() kopona készpénzfizeté8 és a plébánia hivatal által 1892 október 7-én

kiállított jegyzékben felsorolt stoláris jövedelem élvezete van egybekötve, ezenkívül a luvek áltál kívánt 
temetési búcsúztató versek készítéséért és énekléséért a kővetkező dijak szedhetők 1- öl o. vusg 
sónként 50 fillér. - ezentúl minden további versért és pedig 6-tól 10-ig versenként 411 fill.. U- o-ig 
versenként 80 till,, 16-on felül 20 tillér. ~ Az évi 1200 kor. készpénzdzetést havi etoleges részletek­

ben a községi pénztár szolgáltatja ki. ......................... . ... ... .
Azok akik valamely olyan vétség miatt lettek előbbi állásukból elbocsajtva, vagy altalaban olyan

vétséget követtek el, mely őket a kántori állás betöltésére egyházi szempontból disqualifikálja - ezen 
állásra nem pályázhatnak, sőt megválasztás esetén az ilyen egyén minden kártérítési igény nélkül a kép­
viselőtestület által minden jogorvoslat kizárásával bármikor azonnal elbocsájthatu.

Köteles a megválasztandó kántor a templomban, körmenetekben, temetéseknél s általában min­
den olyan egyházi alkalmakkor amidőn reá szükség van - a kántori leendőket végezni, mégis az állami 
elemi iskolában az egyházi éneket hetenként két órán át és pedig külön díjazás nélkül tanítani.

A kántor állása állandó s abból csakis az 1886. évi XXII. I. ez. ei(elmében fegyelmi eljátás
utján mozdítható el. — Ezen állással nyug- vagy kegydij nem jár.

Piiivó-i/o- -A bítiivurj/ia irlnhon helyen kötelesek saját költségükön próba tartásra Szigetváron
I ül J HC. V Sk ti ÍU*MíiV.I»UU *“vfc'v,u ^ ^ ------ J J K

megjelenni, a megválasztandó kántor a községtől 50 kor. útiköltség télitrnény ben ieszesül.
A megválasztandó kántor állását köteles a képviselőtestület által kitűzendő időben elfoglalni, 

mert ellen esetben arról lemondottnak fog tekintetni.
Szigetvár. 1906. aug. hó 21.

sk-

Vargha Sándor
főjegyző.

Walde Lajos
bíró.
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Előre haladott idény
és

tiilfyalrnozott raktár j 
folytán

az összes nyári czikkek

mélyen leszállított árakon! 
Maradékok félárban 1 

Rendkívüli alkalmi vétel.
DEUTSCH DÁVID FIA

divatáruházában
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Hirdessünk
a „Délsomogy

lapban,
ha őzéit óhajtunk el­
érni hirdetéseinkkel.

A polgári fiú és leánynl/YkviWAkt 
valamint az elemi iskolai IttllKíflIj V\5R

Kozáry Edénél kaphatók.
Mit igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 
natrentartalmu ásványvizet, a mohai

ÁGNES Kedvelt borvíz!forrás, mert föltétlenül tiszta, 
kellemes és olcsó savanyuviz;
dús .szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertdzé elemek 
ellen hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitünlt szere a legkii 
lönfélébb gyomor , legosŐ , és húgyszervi betegségeknek.

Vi*eyi vuagáiatvk e ajánlatok aa Áenea-funáet az orvosok előtt ungyou kedvelt gyógyít- rt tettel* hamarowan óriási tauiban kérőitek ki orvosi bizonylatok dr Kelly, dr. Staiubocssky, di. Mmge r 
dr. Maundurf, dr. Morcherdt, dr. Agaiitiaz, dr. Biodig, dr. Fim her, dr. Mosetig, dr. Húst, dr. Werner, dr. líebhardt dr. Balogh, dr Var ja dr. Szabó, dr. Scipindn*, dr. Móra ve tik, dr. (Baser, dr 
biarkuefalti, atb.-éktől, a kik aa Ágnes-forrást a legmelegnbbeit ajánlották : idege# gyomurbajokiáal, chrouiku* gyouwrhurutuknál, főleg kar’ibudi kora után, « s.intlágyulávuál, angolkor nál,
M bólyagbeUf eőgekxól, étvágytabmaaguál, vérszxgéaynéguel, mint uTéazoit fertoió betegingek ellen itiphus, cholera etb.) MarUutaeuk számára másfélliteremiél valamivel nagyobb üvegekben w»nden 
kéUts értik* MMfsrséyMira ssénsuvmml tslUst• misnél, kőt a azódavuaél is nlcsóbl; hogy az .ijnss-fsrrkn «lsét a legszegényebb ember ii konuyeu ruegezerezh-»se nagyobb vldrf.i Tarosokba 
e*a káték aterv «tettek, ugyanott a torrá* leiráaáuak i so« er to U> tttsete ingysn kmphutó A főt ráaker előírtig Kapható minden fűszer deleiben es elsőrangú vendéglőben

Főraktár: Oscsedál Gusztáv urnái Szigetvár.
Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetvaron,

I í


